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Relance toeristische sector na corona  -  Projectoproep ‘Groote Oorlog themajaar 2023 in 
de Westhoek’

In het kader van het Vlaamse investeringsplan Vlaamse Veerkracht heeft de Vlaamse 
Regering 150 miljoen euro bijkomende investeringsmiddelen gereserveerd voor de 
relance van de toeristische sector na corona (naast regulier investeringsbudget van 
Toerisme Vlaanderen). Voor de besteding van het beschikbare investeringsbudget zal 
worden gewerkt met een combinatie van open projectoproepen, directe toewijzingen en 
projecten in eigen beheer.

In haar antwoord op vraag om uitleg nr. 4414 van Emmily Talpe ter zitting van 14 
september jl. gaf de minister aan dat in het kader van de relance, Toerisme Vlaanderen 
en Westtoer samenwerken rond de projectoproep ‘Groote Oorlog themajaar 2023 in de 
Westhoek’ en dat hiervoor 2,5 miljoen euro is gereserveerd.

De minister verduidelijkte verder dat er heel wat infrastructuurprojecten van West-
Vlaamse ondernemers gelinkt aan het oorlogsverleden op de radar staan en dat ze 
eerstdaags van haar agentschap een lijst zou ontvangen van projecten die voldoen aan 
de voorwaarden en bijgevolg in aanmerking komen voor de Vlaamse relancemiddelen. 
Gesprekken hierover tussen Toerisme Vlaanderen en Westtoer waren volop aan de gang 
en na afronding daarvan zou de minister de projecten ter goedkeuring voorleggen aan de 
Vlaamse Regering. De minister verwachtte tegen eind oktober een door de regering 
bekrachtigde beslissing ter zake.

1. Aan welke concrete voorwaarden moeten projectvoorstellen voldoen om in 
aanmerking te komen voor relancemiddelen vanuit Vlaanderen in het kader van deze 
concrete projectoproep?

2. Kan de minister de taakverdeling tussen Toerisme Vlaanderen en PTO Westtoer 
verduidelijken voor wat de voorbereiding van deze projectoproep betreft, evenals 
selectie en opvolging van projectvoorstellen?

3. Kan de minister verduidelijken welke concrete infrastructuurprojecten vanwege 
West-Vlaamse ondernemers uit de Westhoek opgenomen stonden op de lijst die 
Toerisme Vlaanderen in de maand september heeft overgemaakt aan het kabinet? 
Graag met inbegrip van projectaanvrager, beknopte toelichting projectvoorstel en 
gevraagde subsidie.

4. Welke projecten werden finaal aanvaard en kan de minister voor de niet-
geselecteerde projectvoorstellen de motivatie hierachter meedelen?

5. Plaatst Westtoer tegenover de Vlaamse relancemiddelen ook eigen middelen? Zo ja, 
hoeveel legt de provincie West-Vlaanderen concreet bij?
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1. Een project in het kader van de oproep themajaar 2023 moet aan volgende 
voorwaarden voldoen:

 gaat door in de periode van 1 maart 2023 t.e.m. 30 november 2023
 heeft een minimumbudget (aan uitgavenzijde)van 20.000 EUR
 streeft naar 50% internationale bezoekers voor categorieën 1 en 2 

(overkoepelende expo met internationale uitstraling en expo’s met 
(inter)nationale uitstraling)

 streeft naar 20% internationale bezoekers voor categorieën 3 en 4 (kleinere 
expo’s met beperktere (inter)nationale uitstraling en events en artistieke 
projecten met (inter)nationale of beperktere uitstraling)

 houdt voldoende rekening met de vier Europese pijlers voor relancemiddelen: 
vergroening, verduurzaming, digitalisering en bewuster reizen

 draagt de vredeseducatie voldoende uit

2. De projectoproep is opgesteld in gezamenlijk overleg tussen Westtoer en Toerisme 
Vlaanderen. De projectvoorstellen worden door een kerngroep bestaande uit leden van 
Westtoer en Toerisme Vlaanderen beoordeeld, bijgestaan door een adviserende jury 
van experten. Toerisme Vlaanderen neemt de finale beslissing voor de toekenning van 
middelen aan de projecten. 

3. In september is er input aan een aantal partners gevraagd met de belofte om dit 
vertrouwelijk te houden zodat de partners vrijuit input konden geven. Deze voorstellen 
zijn ondertussen met de partners besproken. Dit betreft louter voorbereidende 
gesprekken, op basis van gekende initiatieven (waarvan meerdere reeds doorgegeven 
waren als input voor het relanceplan voor de toeristische sector). Dit sluit geenszins 
uit dat andere projecten ingediend worden naar aanleiding van de oproep.  

4. Er is nog geen enkel project finaal aanvaard. 

5. Daar er nog geen enkel project finaal aanvaard is, kan ook niet met zekerheid gezegd 
worden wat de concrete inbreng van Westtoer of de provincie West-Vlaanderen is.


